

提高全院职工安全意识 开展安全生产月活动



本报讯(消防保卫科 刘桂鑫 报道) 根据县卫生局《关于印发全县卫生系统2016年“安全生产月”活动方案的通知》精神,我院贯彻预防为主的工作方针,开展了“安全生产月”活动。

加大宣传力度,召开了消防安全警示大会,对今年通报的几起重大火灾事故进行剖析,吸取教训,提高消防意识。推动我院落实责任、完善措施,防范同类事故发生;在门诊、住院大厅悬挂和摆放了火灾警示和消防安全常识宣传展板;组织了安全生产联合检查,排查消防隐患,确保日常消防安全;开展了消防安全应急演练,提高安全防范意识,增强自我保护能力,掌握对突发火灾的应变、逃生技能,全面提升应急处置能力。

2016年6月29日,县消防大队刘参

谋、卫生局副局长王平等一行领导对我院进行消防安全检查。我院工会主席杨德军、保卫科主任侯硕华陪同,对门诊楼、住院楼的安全疏散通道、安全出口、应急照明、疏散指示标志等进行了检查,对灭火器材和消防设施、门诊防火卷帘门启用、消防中心控制室的消防设备、消防管路末端试水进行重点检查。检查后,刘参谋表示我院的消防安全工作整体较好,但也存在一些不足。我院将尽快整改,同时对消防火灾隐患提高警惕,使我院消防安全水平得到进一步提高。

消防安全高于一切,消防工作任重道远。我们一定坚持把安全生产工作落到实处,保证安全生产无事故。在加强日常工作管理和阶段情况总结的同时,树立防患于未然的安全意识。防治结合,保证消防安全。

我院外科独立完成高龄膀胱癌患者经尿道膀胱肿瘤等离子电切术

本报讯(外二科副主任 孙燕兵 报道) 近日,我院外科在全麻下成功为一名高龄多发膀胱癌患者实施经尿道等离子膀胱肿瘤电切术。手术顺利,术中出血极少,术后恢复迅速,未见异常并发症,现已康复出院。

患者因反复无痛性肉眼血尿、尿痛1月,加重并排尿困难1周收入院治疗。临床诊断膀胱癌。彩超及膀胱镜检查显示膀胱内多发占位,活检病理提示膀胱移行细胞癌。老人当时的病情已经很严重了,膀胱内瘤体较大,多发,反复肉眼血尿时间很长,随时都可能因大出血而出现生命危险。由于患者高龄,基础疾病多,若行开放手术,创伤较大,康复慢,手术及麻醉风险均比较大。孙燕兵副主任医师看过患者后,决定为患者行经尿道等离子膀胱肿瘤电切微创手术治疗。这种术式的优点是微创、不开刀、痛苦小,术后并发症少。

经积极与麻醉科、手术室、病理科医生会诊讨论,明确了手术及麻醉方案,与患者及家属详细沟通,告知可行的手术和麻醉方式,及可能发生的风险,签定手术同意书,选定经尿道等离子膀胱肿瘤电切术。

手术由孙燕兵副主任医师主刀,麻醉医师朱建伟,护士童琳、杨乐、王磊配合协助,在全身麻醉下为患者行“经尿道等离子膀胱肿瘤电切”。病理结果为膀胱移行细胞癌。感谢患者及家属的信任配合,手术过程顺利,患者无明显不良反应,术后安返病房,经相关治疗现已康复出院。

全县60周岁以上老年人免费体检正在进行时……

本报讯(办公室 哈旭娥 报道) 根据县卫生工委统一安排部署,7月1日启动了2016年我县60周岁以上老年人健康体检工作。

在体检现场,医务人员每天为60多位老人们逐项检查,询问病史、测身高、体重、血压,抽血化验、做心电图、超声(肝、胆、胰、脾、双肾等)及X光检查,同时对体检结果作详细完整的记录。由王本尚副院长、陈丽青主任、赵洪民主任、韦桂玲主任、孟秀玲主任等经验丰富的内科、中医科副主任医师组成的专家组出具体检报告和健康指导,建立健康档案,对体检中发现需要紧急治疗的病例,及时电话通知受检者,使之得到及时准确的治疗。

自2014年为60周岁以上老年人健康体检以来,我院领导班子一直对此项工作高度重视,克服困难,添置体检设备,集中财力物力人力,为全县体检老人提供满意、优质的医疗服务,把各项惠民政策落到实处,把党和政府的温暖送到老人们心中。

新农合特殊病种 大额门诊补偿方案

住院处 韩来旺

今年我县确定白血病、再生障碍性贫血、血友病、骨髓增生异常综合症、恶性肿瘤放疗(含生物治疗)、慢性肾炎、肾病透析、类风湿性关节炎(严重肢体功能障碍)、系统性红斑狼疮、器官移植术后使用抗排斥免疫调节剂、精神病、癫痫、活动性肺结核、慢性中(重)度病毒性肝炎、肝硬化(肝功能失代偿)、帕金森病、强直性脊柱炎、脑瘫、甲状腺功能亢进、甲状腺功能减退等20种疾病作为特殊病种大额门诊补偿病种,在一级以上医疗机构门诊就医所发生的与审批疾病、基础疾病及并发症有关医药费给予补偿,补偿不区分用药目录和诊疗目录,按照发票项目进行补偿。起付点300元,补偿比例为70%,每人每年最高补偿1万元。同一参合农民同年度只扣一次起付线。在域内定点医疗机构门诊发生的费用实行就诊医院“随诊随报”,肺结核患者的门诊费用由县疾控中心负责“随诊随报”;域外发生的就诊费用定期在“户籍所在地乡镇卫生院”进行报偿。

特殊病种病人需由个人填写书面申请,由县人民医院或县中医院鉴定专家组鉴定并出具诊断证明,报县卫生局审核确定,由县合管中心登记备案。备案通过后,特殊病种病人凭新农合定点医院门诊病历、处方和收费凭证报销医疗费用。

罕见的多原发癌

外科主治医师 刘彬

前不久,我院收治一例便血的女性患者,经肠镜检查确诊为结肠癌,需要手术治疗收入外科。

住院术前常规检查发现尿中带血,进一步检查发现为膀胱癌。一个人同时发现两种不同来源的恶性肿瘤,这是非常罕见的。据文献报道,在恶性肿瘤患者中只占1.25%左右。经过充分的术前准备,我们为患患者顺利施行了结肠癌及膀胱癌的切除手术,术后经过精心治疗与护理,恢复非常顺利。

现在患者已进行了5个周期的化疗,一般情况非常好,体重也已经明显增长。



北京友谊医院心血管中心 梁金锐教授莅临我院授课会诊



下午16:30,梁主任不顾一身的疲倦,在内一科陈丽青主任的陪同下,到住院楼内一科病区教学查房。梁主任先后查看了一名89岁急性心肌梗死合并急性胆囊炎的老年女性患者,一名

本报讯(内一科副主任 王道伟 报道) 2016年7月25日下午14:30,首都医科大学附属北京友谊医院心血管中心梁金锐主任受我院邀请,在三楼党团活动室进行了《ACS患者的抗血小板和抗凝治疗规范》的学术讲座。梁主任是北京知名心血管专家、博士、主任医师、首都医科大学内科学教授。在冠心病、高血压、各类心律失常,特别是射频消融治疗方面有很高的造诣。此次学术活动由韩福胜副院长亲自主持,内一科、内二科科长、全体医生及其他相关科室医护人员参加了此次讲座。梁教授与大家共同分享了多年来在心脏领域治疗方面的宝贵经验。用生动形象、通俗易懂的语言,从急性冠脉综合症病理生理基础,抗血小板、抗凝治疗作用机理,国际国内治疗指南及研究新进展多方面进行了讲解。讲座结束后,梁主任对现场医务人员提出的在临床工作中遇到的各种问题进行了耐心解答。

80岁ACS合并阵发性室上速的女性患者,一名74岁可疑扩张性心脏病陈旧性心肌梗死合并顽固性心衰的男性患者及一名47岁肺部感染合并不明原因心衰的患者。梁主任仔细查阅病历及各项影像资料,详细问诊查体。随后,梁主任与内一科医务人员共同进行了病例讨论,就医务人员在疾病治疗方面所遇到的实际问题给予耐心详细地解答,同时就以上几名患者目前的治疗手段、技术及理念进行了深入探讨,并充分肯定了我院医生在心血管疾病治疗方面的医疗技术能力。

下午18:00,学术活动在亲切友好的氛围中结束,大家纷纷表示,此次讲座与查房都紧密联系临床,为疑难患者解决了临床实际问题,对提高我院临床医生的业务水平有很大助益。特别是专家面对疑难患者时严谨的态度,扎实的理论及缜密的思维,是我们学习的榜样。